中華基督教路加傳道會





- 承先啟後專欄
- 主要用我專題
- 2023年全國醫療傳道聯合退修會 報名簡章

NO. **395** Jul. 2023 www.cemm.org.tw





本期目錄

人物故事

1 委身恆春醫療傳道27年 獻上自己成為器皿

◎黃健榮醫師【恆春基督教醫院院長】

承先啟後專欄

5 兩代同是路加人 傳承醫療傳道使命

◎蔡孝恩醫師【新竹臺大分院急重症醫學中心主任暨 心臟血管外科主治醫師/路加傳道會執委】

主要用我專題

10 路加傳道會與我理所當然的事奉

◎林立民醫師【高雄醫學大學名譽教授/ 高雄聖經禮拜堂主任牧師/路加傳道會顧問】

2023年全國醫療傳道聯合退修會

13 2023年全國醫療傳道聯合退修會報名簡章

◎編輯部

信仰與健康

14 喜樂的心乃是良藥一與癌共舞(四)

◎張肇松醫師【義大癌治療醫院血液腫瘤科主治醫師】

從原文看聖經

17 正直的教導

◎簡肇明醫師【恆春基督教醫院董事長】

消息與代禱

19 醫療團隊大事記

◎編輯部

路加公佈欄

- 23 郵政劃撥儲金存款單
- 23 路加財務收支表
- 24 信用卡專用奉獻付款單
- 25 活動花絮

28 奉獻徵信錄(2023/4/1-2023/5/31)

◎編輯部

我們的話

主要用你

◎吳麗芬牧師【路加傳道會總幹事】

雜誌2023年 7月 第 395 期

發 行 人 / 卓良珍

總 幹 事 / 吳麗芬

總編輯/陳志成

執行編輯 / 何毓芬

美術編輯 / 董沐潔

法律顧問 / 林錦隆律師(首席)

發 行 / 財團法人中華基督教路加傳道會

Chinese Christian Medical Mission

郵政劃撥 / 07350889

戶 名/路加傳道會

網 址 / www.ccmm.org.tw

臉書粉絲團 / www.facebook.com/ccmm.org

E-mail / ccmmtaichung@gmail.com

投稿 / cay0817@gmail.com

台中辦公室 / 吳麗芬牧師,

郭勇志傳道

40763台中市福雅路166號14樓之1

14F.-1, No.166, Fu Ya Rd.,

Taichung, Taiwan R.O.C.

電話 / (04)24654936 傳真 / (04)24629325

總幹事助理 / 林文勇,會計同工 / 沈是曲

執行編輯 / 何毓芬

美編及網路同工 / 董沐潔

北部辦公室 / 薛雅丹傳道,

陳怡君傳道,葉日雲傳道

10089台北市中正區辛亥路一段11號7樓

台南辦公室 / 鄧明賢牧師

70442台南市北區開元路333巷17號11樓之2

電話 / (06)2084227

高雄辦公室 / 張汎庭傳道,熊安安傳道

81351高雄市左營區翌華路601巷27號3樓

花蓮辦公室 / 陳聖謙傳道

97369花蓮縣吉安鄉明義五街34巷11號

電話 / (03)8460936

北美路加醫療傳道會 L.C.M.M.

E-mail / lcmmusa@yahoo.com

網站 / https://www.lcmmusa.org

委身恆春醫療傳道27年 獻上自己成為器皿

◆黃健榮醫師 恆春基督教醫院院長

大 來自香港,從小在一個貧窮的家庭 長大。初中時期,我進入一所基督 教學校就讀,每天聽牧師分享聖經真理,但我的心非常剛硬,什麼都不相信,凡事 只靠自己。有一次牧師帶領禱告時,問:「你願不願意認罪悔改接受耶穌,領受真正的平安?」那一刻我的心被神的愛觸摸,流淚舉手決志接受耶穌成為生命的救主

來台學醫領受醫療傳道異象

,我的牛命從此有了不一樣的改變。

高中畢業前夕,我的心對未來充滿恐懼與不安。某天夜晚,我向神禱告:「我不知道明天將如何?既然祢是我的神,我願意把一生交給祢!」不久之後,聽聞一位同學考取台灣的醫學院,當下我心中有個感動:「我也要考!」小時候去醫院看病時,我就對醫療人員充滿著敬仰之心,覺得當醫師可以幫助人,是一個很偉大的職業。當時台灣正好開放海外僑生來台就學,我花了兩、三年的時間讀書預備,終於順利考取台北醫學大學醫學系。



▲2021年僑務委員會全球傑出僑生校友表揚大會 黃健榮院長榮獲公共事務獎。

就讀醫學院期間,我參加了北醫團契,聚會中常聽到路加傳道會和學長姐們分享台灣偏鄉醫療的負擔,那時醫療傳道的種子逐漸在我心中萌芽。大六那一年,我決定去南台灣偏遠的恆春看一看。當時恆春是一個貧窮落後、鳥不生蛋的地方。我第一次踏入恆基時,即便醫院設備簡陋,屋頂還會漏水,這些外籍宣教士及醫護人員充滿喜樂與熱忱在服務病患,讓我看見這個地方有神的同在。這些基督徒醫療人員因著領受神的呼召來到偏遠的恆春服務幫助這地的百姓,並且透過醫療服務來傳揚福音,使人們有機會認識耶穌基督。當時我跟神做了一個禱告:「畢業後,我願意到恆基來服事祢!」

台北行醫十年 受錢財利益迷惑

畢業後,我到馬偕醫院接受住院醫師訓練,受訓完後我就到台北一間私人醫院服務。那十年期間,我為了賺錢開始迷失自己,甚至把錢拿去投資玩股票,被錢財利益沖昏頭,忘記當初跟神許下的承諾。直到我投資失利虧了許多錢,真實經歷到神的管教。當時,我心中充滿懊悔,腦海突然浮現一段經文:「人若賺得全世界,賠上自己的生命,有什麼益處呢?人還能拿什麼換生命呢?」(馬太福音16章26節)讓我回想起大六那一年,跟神許下的承諾。於是,我立刻打電話給簡肇明醫師,請他陪我到恆基看一看。當我再次踏入恆基時,内心有一股說不出的感動,我清楚知道神要我到恆基來服事祂。

南下恆基服務 過勞昏倒蒙神拯救

為了讓孩子有好的成長環境,接受良好的教育,原本全家打算移民加拿大。40歲那年,當我決定放棄台北高薪優渥的生活,回應神的呼召去到醫療資源缺乏的恆基服務時,申請移民加拿大剛好也通過了。那時我面臨兩難的抉擇,跟妻子討論同心禱告之後,決定把服事神擺在最優先。於是,我先帶著妻兒搬遷到加拿大,等一切安置穩妥後,我一個人回到台灣,開車南下恆基開始投入偏鄉醫療的工作。

在馬偕醫院接受住院醫師訓練期間,除了熟悉内科專業外,我也常到不同科別去學習。來到恆基之後,發現當初所學的東西,如今都能派上用場。前十年在恆基服務的日子過得非常辛苦,院内醫療資源及醫師人力相當缺乏,我必須常常24小時值班,什麼科別都要看,包括:内科、外科、小兒科、耳鼻喉科及婦產科等,還要協助照超音波和胃鏡。我常一個人留在醫院值班,並穿梭在門診、急診室、病房、開刀房及加護病房。因此,醫院同事給我一個稱號叫做「穿著白袍的蝙蝠俠」。有一次婦產科醫師休假,遇到有婦人急產,我也馬上緊急接生,那時期曾親手接生過三個新生兒。

有一天,我因工作過於勞累導致心律不整、血壓下降,電擊器也準備在旁,經過緊急處理後轉送醫學中心治療。在性命危急之際,我跟神說:「我的生命在祢手中,沒有人可以從祢手上奪走我的生命!」感謝神把我救了回來,讓我可以恢復健康,重新回到恆基,一直服務到現在。



▲黃健榮院長前往獅子鄉楓林國小與學童進行衛教

成我身心俱疲,有好幾次我很想離開這個地方,回到加拿大跟妻兒團聚。有一次,我在海邊崩潰大哭,聽見聖靈對我說:「我是你的神,你不要懼怕,我必與你同在!」那一刻,我的心平靜下來經歷到神的安慰,知道神從來沒有撇棄我,祂一直看顧我,賜給我力量,使我在困苦中能繼續依靠祂。神的話語也鼓勵我:「但那等候耶和華的,必從新得力。他們必如鷹展翅上騰,他們奔跑卻不困倦,行走卻不疲乏。」(以賽亞書40章31節)

關心恆春偏鄉需要 參與海外醫療宣教

在恆基服務期間,除了關心恆春半島百姓醫療上的需要,也期待自己有機會去到海外偏遠地區服務需要幫助的人。因此,我曾利用休假期間,跟著加拿大教會去到中南美洲的巴拿馬及委内瑞拉進行醫療宣教。此外,我也曾跟著屏基海外醫療團隊去到緬甸佤邦偏遠山區進行海外義診,並且協助訓練當地的醫師及護士。至今在恆春地區仍有許多弱勢族群、低收入家庭及獨居長輩,恆基團隊持續透過關懷探訪和醫療服務,把神的愛帶給更多需要的人。

7-8年前,我再度遇到服事上的瓶頸, 我跟神抱怨說:「我已經來這裡20年了,祢 還要我在這裡做什麼?」當天我受邀參加一 個小組聚會,敬拜中大家一起唱著:「耶穌 的愛激勵我,敞開我的生命,讓自己成為別



▲黃健榮院長前往緬甸佤邦醫療服務

人祝福…」當下我被這首詩歌深深感動且 淚流不止。神知道我一切的需要,知道我 所面對的難處,在我快要走不下去的時候 ,祂帶領我回到起初的呼召,讓我回想那 份對恆基、對這塊土地的愛,激勵我繼續 往前走。

每年寒暑假恆基與路加傳道會都會合 辦「醫療傳道見習營」,透過院内基督徒 醫師前輩分享信仰牛命與服事見證,向年 輕的醫學牛傳遞醫療傳道的異象。我常鼓 勵年輕的醫學生在求學階段要好好裝備自 己,當呼召臨到時,隨時可以回應神,成 為神所使用的器皿。同時,也要與神建立 良好的關係,多追求神的話語,多尋求神 的旨意,多禱告與神同在。如同經上所說 :「你要專心仰賴耶和華,不可倚靠自己 的聰明,在你一切所行的事上都要認定他 ,他必指引你的路。」(箴言3章5-6節) 此外,我也常用自身服事經歷跟年輕的醫 學生勉勵:「面對人生中的曠野、痛苦及 難處時,要常回到神的面前,聆聽神的聲 音。人生沒有走不出的路,只要順服就會

蒙福;當我們依靠神的時候,神必為我們 開一條又新又活的路!」

恆基領受雙倍恩典醫療傳道美好腳蹤

2020年,因著神的帶領,我二度接任恆基院長,現今恆基擁有兩棟醫療大樓,見證到恆基領受神所賜的雙倍恩典!感謝神一直供應恆基需用的人力物力,讓院内同仁能夠透過醫療服務祝福更多恆春半島的百姓,把神的國度擴展開來,拯救更多的靈魂,並且更加榮耀神!回顧27年在恆基服務的日子,看見神的恩手一直扶持著我,而我心中最大的遺憾就是沒有辦法留在家人身邊、陪伴孩子成長。感謝太太和孩子們的包容與體諒,讓我可以無後顧之憂,繼續留在恆基服事神。



▲黃健榮院長前往九棚為獨居長輩看病

早期芬蘭醫療宣教士離開家鄉從遙遠 的北半球飄洋渦海來到台灣,在偏遠的恆 春設立醫院投入醫療傳道,甚至不辭勞苦 翻山越嶺,只為了把病人指回到醫院治療 ,如此謙卑的事奉精神,帶給我很大的啓 發。另外,台灣醫界前輩韓偉院長,本身 從事醫學教育的他,看見恆基醫師人力缺 乏,曾利用休假期間來到恆基投入第一線 醫療服務,把白己當作實習醫師謙卑地服 事,他的信仰與生命也帶給我很大的影響 。恆基成立68年來,看到歷任院長及醫療 前輩們因著順服神的呼召來到恆基服務, 奉獻白己大半個人牛在這塊土地上留下許 多醫療傳道的腳蹤,也為恆基打下美好的 基礎,讓後人能夠享受前人所種下的成果 。如今,我們看見「醫療傳道」是恆基至 今能夠屹立不搖,持續服務台灣尾百姓很 重要的根基!

給路加50週年的祝福

兩代同是路加人 傳承醫療傳道使命

◆蔡孝恩醫師

新竹臺大分院急重症醫學中心主任暨心臟血管外科主治醫師 路加傳道會執委

生於基督教家庭、本身從事護理工作的家母(韓非比)與擁有相同信仰、年輕時就立定志向要獻身醫療傳道的家父(蔡朝仁醫師)於1975年結婚後,深感偏鄉醫院的缺乏,一起跟隨家父大學學長兼摯友、時任恆春基督教醫院院長簡肇明醫師的腳步,南下恆基服務兩年。

父母南下恆基服務投入偏鄉醫療傳道

1976年,簡肇明醫師回台北接受裝備,由家父接任恆基院長。當時家父「校長兼撞鐘」,除了要照顧12床的住院病人,每天要看百人次的門診,全年無休值班待命,還要駕駛救護車前往山區進行巡迴義診服務。每當遇到病人需要輸血,家父多次挽起袖子捐血給病人,後來馬小姐(馬立娜宣教士)覺得這樣不是辦法,就聯絡附近軍營的長官,請求國軍弟兄來捐血,才解決「醫師兼血牛」的窘境。家父因常需要自行操作X光設備,並且穿著鉛衣跟著病人一起接受X光透視。後來因醫療業務上的需要,家父也派遣同工到台北馬偕醫院接受相關放射檢驗訓練。

遇到病人在醫院過世,家父必須單獨一 人駕駛救護車把病人遺體送回家裡。某個晚 上,他前往關山行經一條蜿蜒山路,路況 相當漆黑且顚簸,病人遺體突然從救護車 後座木板上翻落,家父只能趕緊停車,把 遺體復位固定好後,再繼續前行。早期在 尚無救護車的年代,芬蘭籍宣教醫師則是 把病人遺體綁在身上,騎著摩托車載回去 。每逢聽家母提起這段往事,非常欽佩西 方宣教士的愛心與勇氣。

家母回憶起婚後兩年與家父一同在恆基服務的經歷。當時恆基人手設備不足,格外辛苦忙碌,常常身心俱疲,眼淚總是往肚裡吞。但是,芬蘭籍同工馬小姐(馬立娜宣教士)、巴小姐(巴庭花宣教士)及秘佳理牧師夫婦時常給予家父家母溫暖的陪伴與鼓勵。至今家母仍認為在恆基服事的歲月,是36年婚姻生活中充滿快樂回憶的兩年。



▲蔡朝仁醫師(前排中)任恆基院長與同工團隊合照

路加草創時期兼任總幹事

1977年,家父在恆春認識正在服役的翁 瑞亨醫師,兩人一見如故,也因此認識了一 群愛主的年輕基督徒醫師,大家經常聚在一 起禱告,分享醫療傳道的異象。後來,這群 基督徒醫師在韓偉院長帶領下成立了「中華 醫藥傳道會」(路加傳道會的前身)。韓師 母(韓吳期敏女士)每週都會幫這群年輕的 醫師太太們上課,其中讓家母印象最深的啓 發就是「要接受不可改變的事情」。家母也 在韓師母的帶領下,明白神的心意與使命, 願意靠主學習謙卑與忍耐的功課,成為先生 與家庭的後盾。之後,每週二晚上韓偉院長 召聚幾位醫師同工在我們家進行禱告會彼此 交通;每週四晚上國泰醫院團契也是在我們 家聚會,如此持續了十幾年。我跟舍弟從小 跟在父母身邊耳濡目染,醫療傳道的種子也 漸漸栽在我們小中。

1977年,我們全家從恆春搬回台北,家 父在台北國泰醫院接受外科及心臟外科訓練 期間,曾在路加傳道會草創時期兼任三年總 幹事(1984-1987年)。家父受到當時台灣 心臟外科泰斗洪啓仁教授和朱樹勳教授15年 期間的關愛與栽培,在先天性心臟病手術及 成人心臟手術皆有涉獵專精,奠定後來在嘉 義基督教醫院(1992-1997年)及屏東基督 教醫院(1997-2011年)服事期間,分別開 創當時在地心臟手術的先河,也用醫學中心



蔡朝仁醫師(左)、簡肇明醫師夫婦與 芬蘭盲教士秘佳理牧師在恆基合影

等級的重症醫療服務來傳揚福音,回應年 輕時從神領受的醫療傳道呼召。

嘉基服務提升在地醫療水準

1990年,家父因工作過度操勞病倒, 再度思考醫療服事的方向。恰逢嘉義基督 教醫院通過區域醫院評鑑,翁瑞亨院長便 邀請家父協助醫務發展與正在進行的醫院 擴建事官。1992年,家父就任嘉基醫療副 院長,經過兩年的籌備成立「小血管中小 1 ,開始進行嘉義地區前所未有的心臟手 術(先天性小臟病手術與成人心臟手術) ,也帶動嘉基整體醫療水準的提升。當時 醫院有媽媽禱告小組,常常為醫院的事工 守望禱告,並目配合院牧部的福音出擊, 一同見證神的同在與嘉基的興旺,也見證 醫院團隊不斷茁壯及嘉基升級為區域教學 醫院的過程。

家母一直很擔心我們兄弟兩人離開大 都市,學業會受到影響。感謝主的帶領,

賜給我們很友善的教會學校,在美麗的校園 及人文氣息環繞的氣氛中,學業表現並不會 比不上在大都市升學的同學。離開大都市緊 張的生活步調,全家人有更多時間相處,一 起閱讀、外出踏青,也改善了親子關係。我 就讀醫學院期間,有次去家父主持的心臟手 術見習,加深了我未來希望用外科手術來服 事神的決心。

參與屏基擴建工程 開展海外醫療事工

1997年,屏東基督教醫院董事會鑑於嘉基已步入軌道,邀請家父繼續南下發展挪威差會委託「路加傳道會」經營的屏基,在簡筆明醫師、大王榮德醫師等同工的鼓勵之下,家父在嘉基服務屆滿五年後,前往屏基就任院長。那時候屏基正在進行醫院擴建工程,經過招兵買馬建立團隊並升級醫療設備,重複當年在嘉基含辛茹苦的經營擘劃。兩年半後,屏基成立心血管中心,開啓屏東地區前所未有的心臟手術,整體醫療水準突飛猛進,逐步從地區醫院升級為區域教學醫院。



▲蔡朝仁醫師與兩個兒子孝恩孝誠

當時屏基的□號:「病患不過高屏溪 1、「沒有圍牆的醫院」、「哪裡有需要 就去哪裡」,就是屏基大家庭胼手胝足、 同甘共苦所建立的宏大曰標。當時還在除 醫學院的我,每逢聽父母講到醫院發展的 甘苦與經歷神的供應,覺得讀醫真的是神 給我們的恩典。家父曾說:「不是我們能 做什麼,乃是神幫助了我們,才完成了這 些工作,只有將榮耀歸給神! | 後來,除 了提升屏基整體醫療服務,在時任董事長 簡肇明醫師的支持下,也逐漸開展海外醫 療事工,回應早年外國宣教士醫療傳愛的 行動。家父在屏基服事期間,參加全院禱 告會與晨會,帶領醫師團契聚會,也帶領 許多醫師同仁和病患信主,留下許多美好 的福音腳蹤。

信仰與職涯發展受父親影響深遠

家父的信仰生活與行醫態度帶給我很大的影響。即便工作再忙,家父仍不忘每天晨更靈修、寫曰記、親近神,成為我學習效法的榜樣,這也是他工作能力的來源。另外一項重要的學習就是:「建立團隊,培養人才,僕人領導」,還有就是:「禱告」。這些都是後來我當主治醫師、接任科主任之後,發展開心手術以及重症醫療的心得。感謝主,我們團隊在新竹地區建立了醫學中心等級的開心手術及葉克膜團隊,臨床表現成果不亞於醫學中心。如同,詩篇127篇1節(所羅門上行之詩):

「若不是耶和華建造房屋,建造的人就枉然 勞力;若不是耶和華看守城池,看守的人就 在然 警醒。 」 我要把這一切的專業能力、榮 譽及榮耀都歸給全能神。

從醫學院畢業後,很多同學選擇躲澼兵 役,但是我知道不能這麽做。家父鼓勵我報 名外交替代役,前往邦交國進行醫療團服務 ,維持臨床學習以及培養跨文化生活的能力 與視野。我很幸運地錄取,前往西非布吉納 法索醫療團,經歷一年半的海外服役生活。 過程中,雖然曾罹患症疾與傷寒,但是經歷 神即時的恩典與陪伴,使我能習得法文,並 且順利退伍,也錄取醫學中心住院醫師的訓 練資格。感謝父親那時候鼓勵我去面對兵役 這件事情,完全不考慮逃澼這個選項。家父 家母那時也跟著台灣親友團到國外駐地探望 ,備感溫馨。這個難得的駐外經驗,讓我的 人生大為改觀。

外科住院醫師訓練期間,我每天早出晚 歸、日夜顚倒,父親成為我的職涯教練。我 很幸運地成為那一屆台大心臟外科唯一的總 醫師,科内老師們充分授權與指導,讓我能 夠登堂入室一窺心臟手術的奧妙,更能與父 親在醫學專業上有更深入的討論。父親說, 我的機會很好,神恩待我能夠在台灣最大的 心臟手術中心接受訓練,達成了他以前無法 觸及的夢想。可惜在我升任主治醫師的那一 年,父親因病離世榮歸天家,我失去了能及 時諮詢的父親。後來,我遇到重要抉擇與團 隊發展卡關的挫折時,只能更加倚靠神。 家母有時聽到我的苦惱,無從給予建議時 ,每每勉勵我:「倚靠主,神是聽禱告的 神,神也是孤兒寡婦的神,神不會撇下我 們! | 這句話是實在的, 神是信實的!

父子同是路加人 用醫療服事人榮耀神

感謝神,帶領家父和我成為心臟血管 外科醫師,而且兩代都是路加人,一定有 祂的美意,我們也見證許多神的信實與大 能。舍弟從事口腔外科,常常為路加傳道 會中華牙醫服務團的事工奉獻。我們願意 擺上自己微薄的五餅二魚,求神繼續開恩 帶領我們,能夠回應呼召,努力奔跑前面 的路程,成為合神心意的器皿。至今,我 仍謹記父親的叮嚀:「雙手為主所用!走 主的道路!用最好的醫療來服事病人,榮 神益人!」



▲蔡孝恩醫師(右)與台北台大醫院葉克膜外接團隊 至屏東基督教醫院,與蔡朝仁醫師(左)合照

身為路加人,我鼓勵年輕一代的醫療 人員或醫學生,首先要好好裝備自己,尊 重自己的專業,擁有良好的品格,並且清 楚神的呼召,更重要的是:與神建立良好 的關係。不是一定要去偏鄉或海外從事醫 療服務,才是投入醫療傳道;只要在 療服務,才是投入醫療傳道;只要 所屬的醫院單位,盡全力去服務關懷 時道。最後,我也用一段經文跟大家,是 完 勉勵:「然而,我今日成了何等人,是 就 勉勵:「然而,並且他所賜我的恩不是我 然的。我比眾使徒格外勞苦;這原不是我 ,乃是神的恩與我同在。」(哥林多前書 15章10節)

祝福路加傳道會迎向下一個50年

1871年,來自加拿大的宣教師馬偕來到台灣,開始學習台語在這塊土地上拔牙、行醫、宣教、辦學;一百多年後,馬偕成為台灣很大的醫療體系。神透過馬偕起初所做的祝福很多人,看見神的祝福和帶領是漸進的。如今,路加傳道會已走過50個年頭,有許多見證人如雲彩般圍繞,未來路加人要繼續服事、繼續擺上、繼續禱告,一起跨越第二個50年、第三個50年,相信神會繼續使用路加傳道會成就更多、更美好的事工! [CCMM]



▲蔡朝仁醫師夫婦(右一二)參與1993年 全國醫務人員退修會



高雄長庚醫院祈禱室 病房探訪關懷服務

懇請衆教會及主内家人轉介高雄長庚醫院住院病友或福音朋友,祈禱室同工會前去探訪關懷傳福音。也極需衆教會差派弟兄姐妹及自願者一同來服事守望,願看見需要的神兒女們都來回應主。

請聯絡:

0939-283393 陳姐妹 0933-308346 李姐妹 0929-958570 吳宗教師



路加傳道會與我理所當然的事奉

◆林立民醫師

高雄醫學大學名譽教授/高雄聖經禮拜堂主任牧師 路加傳道會顧問

一瞬行醫受母親影響

我一出生就體弱多病,遍尋良藥卻仍治不好;敬虔愛主的母親在我年幼時就把我奉獻給神。四歲那年,大陸情勢動亂不安,我隨父母輾轉從南京遷居到台灣(高雄)。轉換環境之後,加上母親每天為我禱告,困擾多年的氣喘病因此痊癒了。身為婦產科醫師的母親在高雄市區開了一間小診所,常看到母親帶著出診包騎著腳踏車出外接生或看診。有些窮苦人家付不出醫療費時,母親出於憐憫之心,不收診金也不催款,從小看著母親行醫助人,耳濡目染下我也在心中立下行醫志願。

走上牙醫之路 赴美留學深造

早年學醫管道不多,當時我的分數並不足以進入醫科,本想選擇就讀藥學系, 父親卻提醒我:「牙醫系的分數雖比較低,但牙醫也是醫生啊。」於是,我選擇就 讀高醫牙醫系,從此走上牙醫之路。就讀 高醫期間,我認識同班同學(醫牙同班) 簡肇明,簡同學帶領我們一起參與高醫路 加堂及醫療團活動,心中有了在校園傳福 音的感動。當時我所參與的教會較為保守 ,不鼓勵參加教會以外的社團活動,就此 打消念頭。直到大五那一年,我與相識多 年青梅竹馬的玩伴陳美珍小姐(東海歷史系畢業)結婚。婚後,我的信仰生活受到妻子 影響,才開始認真追求神。

高醫畢業後,我先去服兵役而後到台北中興醫院服務。當時我心裡有想要出國深造的念頭。在父母及妻子的支持下,我飛往美國芝加哥求學,前五年在芝加哥大學(四年研究生加住院醫師訓練及一年講師)及芝加哥Loyola大學擔任助理教授三年,這一去就是八年的時間。赴美留學期間,有次我參加美國查經班舉辦的聯合退修會,被寇世遠牧師的證道深深觸動,降服在神面前認罪悔改,那時候的我才真正經歷重生。



▲第一次回台前全家福

受韓偉影響 返台回高醫任教

在美國的生活看來安逸無缺,身為基督徒的我,卻從未忘記行醫者該有的使命。留美及任教並執業期間,我曾拜訪過芝加哥中國城聯合教會(Union Church),見到當時定期在該教會參與義診服務的吳超厚醫師。後來,又認識芝城當地的羅運華夫婦醫師和赴美開會的韓偉院長,才稍微明白在美中西部華人醫療宣教的情形。1976—1979年,韓院長曾多次到訪芝加哥,每次與在美華人基督徒醫療人員見面時,常分享醫療傳道的異象,耳提面定地希望大家能回到家鄉貢獻所能。

1979年暑假,秉著以賽亞書6章8節:「 我又聽見主的聲音說:我可以差遣誰呢?誰 肯為我們去呢?我說:我在這裡,請差遣我 !」我毅然放下在美優渥穩定的生活,帶著 全家離開了留學及工作八年的芝加哥,下定 決心回到台灣。三年後(1982年)因高醫要 升格成醫學大學,牙醫系要成立研究所,當 時醫學院院長謝獻臣教授催我出國唸博士, 於是又出國三年完成了博士學位。其間有機 會去芝加哥近郊三一神學院修課,以後陸陸 續續修學分,最後在1999年終於在Shalom Bible College and Seminary USA獲得基督教 教牧學博士。

第一次返台後,原先要到陽明醫學院任 教,當時因為榮總沒有主治醫師的缺,韓院 長容我先回自己的母校(高醫)服務,等以



▲第二次回台前全家福

後有機會再回陽明。沒想到,神竟安排我在高醫服事四十多年,期間曾任多項職務,包括:系(科)主任與學務長等。早期我未回國前,韓院長已與一群愛主的兄姊們成立「中華醫藥傳道會」,之後與荷蘭籍宣教士畢路安所成立的「中華基督教醫務團契」合併為「中華基督教路加傳道會」(CCMM)。在恩主巧妙的安排下,我去韓院長家裡參加禱告會,遇見闊別多年的老同學(高醫醫牙同班)簡肇明醫師。於是,我加入了路加傳道會,成為「路加人」。

成立團契與教會 實踐醫療傳道

高醫任教與行醫期間,我一直沒有忘記「校園福音化,職場真愛化」的異象。我曾開過必修課「生命倫理學」與幾門選修課,包括:基督教哲學思想、基督教現代思潮、

基督教思想與現代生活及生死學等。此外, 我們與一群愛主的同丁,先是在學校成立杳 經班,關懷陪伴一些高年級學生、研究生及 住院醫師,後來正式成立「愛心醫務社」。 之後,為了服事上的需要,陸續成立「高醫 教職員愛心團契」、「高醫祈禱室」及「社 團法人高雄醫務傳道會」(今年八月在高醫 小兒科載任恭教授理事長帶領下將慶祝十年 及十五年週年慶),在神的帶領下漸漸擴展 服事禾場。這些都與路加傳道會息息相關, 人力物力在神的遮蓋與供應下,凡事順利。 後來,我們夫妻以「醫療傳道」為異象與熱 心同工們開拓了「財團法人高雄聖經禮拜堂 」,建堂過程中經歷神奇妙的供應。每週我 們帶著同丁去到高醫醫院關懷探訪病人及家 屬,向他們傳福音,轉介他們到住家附近的 教會。

每月卦恆基看診 關心偏遠醫療

既然留在南部任教、行醫,韓偉院長特 別提醒我要多關心恆基牙科。當時我在高醫 擔任系主任兼牙科主任,教學及看診相當忙 碌,無法親自去恆基服務。直到我接任第二 任主任時(1997-2000年),才與當時恆基 院長陳雲址醫師促成恆基與高醫簽訂建教合 作,每週派五位不同專科的牙科主治醫師到 恆基支援看診約有兩年之久,算是彌補我對 恆基的虧欠。2013年從高醫退休後,時任恆 基院長鄭立智醫師邀請我每週到恆春牙科看 診。三個月後,發現自己罹患了大腸癌第三 期(淋巴有侵犯),經過開刀後休養治療(



▲林立民陳美珍夫婦、女兒及兩隻愛犬 於2023年母親節合影

沒有化療),並在神的保守及衆人代禱下 ,目前身體恢復情況良好,如今已快滿十 年了,我退而不休持續以高醫人的身份在 學校與醫院服務;每學期我仍在高醫上幾 節課;每週在醫院當顧問醫師,專診□腔 顱顎關節疾病; 每個月持續定期到恆基看 診,將來希望對更偏遠的醫療奉獻一點心 力。

年輕或年老 都能為主所用

許多路加人早在學生時代就領受醫療 傳道的異象,直到年老仍持續走在這異象 中。每年路加傳道會與基督教醫院都會合 辦「寒暑假醫療傳道見習營」,讓年輕一 代的醫學生有機會認識何謂「醫療傳道」 ,並且透過醫界前輩們的生命見證與行醫 經驗分享來傳承醫療傳道的使命。鼓勵路 加傳道會可以持續跟這些參加過見習營的 醫學生保持聯繫,邀請他們持續參加見習 營或退修會,讓他們心中對醫療傳道的負 擔,不只是一時的感動,而是能化為實際 的行動。我也鼓勵一些65歲屆齡退休的基 督徒醫師,在身體康健還能看診的時候, 奉獻自己退休後的人生,去到需要的地方 繼續為主所用。即將邁入90歲的恆基榮譽 院長陳雲址醫師,至今仍委身在恆基眼科 看診服事,成為我們學習效法的榜樣。

祝福路加 後來榮耀必大過先前

路加傳道會如今在董事長卓良珍醫師 及不支薪專職總幹事吳麗芬牧師的帶領之 下,持續在全台各地推展醫療傳道事工, 使路加成為傳遞醫療傳道異象的重要管道

- 。期許路加未來能持續帶著醫療傳道使命
- ,立足台灣放眼國際,不斷擴展事奉禾場
- 。俗語說:「創業維艱、守業更難」,但 我們相信,在神沒有難成的事!當我們同 心協力為神國擺上的時候,神的預備必超 平我們所求所想。回頭數算神的恩典實在 是祝福滿滿,願神恩待並大大祝福成立50 年的路加傳道會,深信後來的榮耀必大過 先前。「萬軍之耶和華說:銀子是我的, 金子也是我的。這殿後來的榮耀必大過先 前的榮耀;在這地方我必賜平安。這是萬 軍之耶和華說的。」(哈該書2章8-9節)

,『回們! CCMM

2023 全國醫療傳道聯合退修會簡章

道在人間,成為器皿

間:2023年10月20日至10月22日(週五至週日)

大會時間:墾丁統一渡假村(地址:屏東縣恆春鎮鵝鑾路230號)

 $\dot{\mp}$ 辦>恆基醫療財團法人恆春基督教醫院(HCCH)

中華基督教路加傳道會(CCMM) 台灣基督徒醫學協會 (TCMA)

https://www.hcch.org.tw http://www.ccmm.org.tw https://www.tcma.org.tw

邀請對象>基督徒醫療工作人員、醫事院校學生、關心醫療傳道之主內兄姊及家屬

聯絡處 > CCMM辦公室(TEL: 04-2465-4936) TCMA辦公室(TEL: 02-2537-2528)

報名方式:至https://reurl.cc/eXIX5M線上報名,或掃OR Code

繳費方式: (請註明退修會費用)

1.郵局劃撥:07350889 戶名:財團法人中華基督教路加傳道會

2.刷卡付費:請填妥信用卡授權書後,傳真04-2462-9325

或將影像檔Email至ccmmtaichung@gmail.com

3.電話詢問: 04-2465-4936





則五:等待過程中尋求生命的意義— 一當神沒有答應立即醫治的神蹟時, 我謙卑地擁抱神另外的奇異恩典,創造内在的力量與喜樂的性格。

一個人生命的意義(Meaning)在於他存在的價值(Value),而價值又在於與他的關係(Relationship)。一個人存在的意義必然有其發生關係的對象,例如領袖存在的意義必然因為有其跟隨者,才能顯示出領袖者之意義;又如老師的存在必然因著學生的存在而顯出其重要與意義;醫生的存在也必因著病人而顯出其重要性。這個關係的建立就成為一個人生命的意義重要起始點,有了彼此依賴與需求的關係,產生了他的價值,

一個人生命的價值也在於他的價值的重 要性。

因此,由這個生命「關係一價值一意義」模式中,讓我們知道生命意義的存在,必然有其存在價值的對象,而這個對象又給彼此帶來了盼望(Hope),就如醫病的關係,彼此互為存在意義的對象,而彼此也帶給對方生命的盼望,簡新合了病人醫治繼續存活的盼望,而病人也給了醫師生命價值的盼望,若能了解這深層的意義,醫病的關係能不彼此尊重,彼此關懷嗎?老師學生的關係亦如此;當失去了這意義的對象或盼望,人生也會失去了存在的意義。

人存活的意義如此,但在永恆時間的 長廊裡,誰是你我有限生命意義的對象呢 ?誰又能給你我生命的盼望呢?「我就是 道路、真理、生命。」(約翰福音14章6節)主耶穌清楚地指示我們一條通向真理、 生命的道路,生命就是付出,也只有重生 的生命才知道生命的意義。

原則六:學習以敬拜讚美神的心抗癌—— 我接受愛我們的神祂專門於轉變癌症成為 神樣式的終極好處的神蹟,我以敬拜耶穌 的喜樂充滿我的心來讚美生命的奧秘。

敬拜讚美可反映喜樂的心,是具有醫治的功效的。聖經記載著:「喜樂的心,乃是良藥;憂傷的靈,使骨枯乾。」(箴言17章22節)尼希米記8章10節也說到:「你們不要憂愁,因靠耶和華而得的喜樂是你們的力量。」這靠主而來的喜樂正是癌症病人内在醫治的力量泉源。

箴言17章22節告訴我們,對那失去享受生命能力的人將會發生三件事:一、以悲傷和憂鬱取代喜樂,導致憂傷的靈。二、憂傷的靈抑制了痊癒的過程。三、憂傷的靈產生所謂的悲傷細胞,就可使骨枯乾了。悲傷的生活型態對整個人是不健康的,不健康的情緒狀態最後對身體產生了不健康的影響,就是使骨枯乾。相對地,我們應該選擇主的喜樂成為我們的力量,透過信心的禱告求主耶穌賜下醫治,讓自己有一顆充滿神話語的心,不斷地思想及背

誦應許我力量及醫治的神話語。藉著個人的讚美和詩歌音樂來敬拜主耶穌,用敬拜讚美托住自己的心,以創造性的態度結合我們的靈魂體與天父的和諧,無論是在治療中或在末期,只要以心靈和誠實來敬拜主,確信自己的心與神一致,聖靈必全然掌管整個人。

箴言4章20-23節提到:「我兒,要 留心聽我的言詞,側耳聽我的話語,都 不可離你的眼目,要存記在你心中。因 為得著他的,就得了生命,又得了醫全 體的良藥。你要保守你心,勝過保守一 切,因為一生的果效,是由心發出。」 身處癌症世界中,看見神給我們面對癌 症的指導方針:

一、要集中專注於神的話語,「留心聽我的言詞(箴言4章20節)」:伊莉莎白·庫伯勒·羅斯說過,死亡的心理預備的五個階段。這五個階段的心理反應也常是一個癌症病人相同的經驗,朋友與所愛的人也可能經歷它,當一個人經過這五個階段時能夠留心聽神的話語,專注在神的話語上,將會降低所面臨的癌症壓力。

二、思考神所說的,「不可離你的 眼目(箴言4章21節)」: 聖經默想對我們是一個有效的看見與感受神思想的方法,集中於一句或一段神的話語,一段時間是一種訓練。以賽亞書41章10節說 到:「你不要害怕,因為我與你同在,不要 驚惶,因為我是你的神,我必堅固你,我必 幫助你,我必用我公義的右手扶持你。」

原則七:面對生命盡頭做好死亡準備——藉 著主耶穌基督的死裡復活,我接受死亡就是 離開人世到不再有悲哀哭號疼痛與死亡的新 天新地。

癌症病人與所有的人一樣,無論是有病 或無病,其所面對的終極目標就是如何面對 生命的盡頭。每個人從出生的開始已注定走 向死亡,在死亡的一端來看,我們可以說「 每活一天就是每死一天。」這是一個生命的 事實,這事實不是要驚嚇你我,而是要教導 我們面對自己的生命應有一個正確的看法與 態度,在有限的生命裡,我們該如何過自己 的生命,讓生命活的有意義與活出價值來, 所謂「生命不在平長短,而在平是否發光」 ,這才是重要。

面臨癌症如同面臨生命,在治療癌症的 過程中或接受手術或化學治療或放射**雷**療, 隨時都可能因著治療的嚴重副作用或併發症 或癌症的惡化等,讓生命瀕臨死亡的盡頭, 若沒有做好迎接死亡的準備,安排好未來的 歲月或處理好未完成的心願,將未來的年歲 做有意義的事與安排,可能留下許多生命的 遺憾與問題。因此,要冤除面對死亡所帶來 的恐懼與生命的事實,我們該如何隨時做好 迎接死亡的準備,是值得我們去正視的。

ССММ





正直的教導

◆簡肇明醫師 恆春基督教醫院董事長

【經文】箴言1:3

「使人處世,領受智慧、仁義、公平、公正、正直的訓誨。」

[希伯來文] לַקַחַת מוּסַר הַשְּׂבֶל צֵדֶק וֹמִשְׁפָּט ומֵישָׁרִים:

【原文直譯】為要得著(也就是)公義、(也就是)正直的訓誨,也是典章以及 正直的教導。

【D.B.Y.英譯】為to receive the instruction of wisdom righteous and judgement and equity.

我們知道這節經文是所羅門王要教導他的百姓,尤其是年輕人,被神感動所寫的。這節是說為要得著如此 公義 也就是開竅者的指正 。而公義 就是神或主耶穌自己。

又如詩篇1章3節提到,栽在溪水旁的樹按著時間結果子,葉子也不枯乾,因為 是走在亨通的道路上,凡他所作的盡都順利,也就是有神的同在。

在聖經中最明顯的就是創世記39章3節,耶和華與約瑟同在使他所辦的事盡都順利,使他能拯救雅各全家族,以至於全埃及的百姓免受飢荒。

這裡要特別注意的是公義 מֵישֶׁרֶים 以及正直 מֵישֶׁרֶים 是都是同一人,就是神自己,也就是耶穌基督。

神會教導我們知道什麼是公義,公義就是神或基督,使我們一生都與主同行,被開竅作智慧人,走在正直的道路上而不偏離。

不管環境如何,勇往直前,像主耶穌的門徒約翰,在年老的時候,雖然孤單在 拔摩海島上,主耶穌仍舊差他,把啓示錄寫給主及衆僕人。並且看見末日主的降臨 ,我們的主要來迎接他,與祂的國度有分,這是何等的有福呢!

這裡也讓我們知道主耶穌就是神的智慧、神的公義、神的正直、與神的能力, 只有主能使人開竅,並且主說:「我就是道路、真理、生命,若不藉著我,沒有人 能到父那裡去。」(約翰福音14章6節)所以我們知道主耶穌就是到神那裡去的唯 一道路。

我們從小就要來認識主,像撒母耳在他斷奶之後,他媽媽就教他認識神(認識主),把他放在會幕裡學習事奉神,以至於他到老都不偏離神,一生作士師。(撒母耳記上7章15節) [COMM]

醫宣團隊大事記

(團契順序按照首字筆畫排列。如有興趣參加未來活動或講座,請事先致電主辦單位詢問。謝謝)

路加辦公室消息

- 1. 4/12、5/24與TCMA及恆基三方召開2023全國醫療傳道聯合退修會「第六、第七次籌備會議」,就 DM、紀念品、交通及宿務等進行討論,得到共識。
- 2. 4/22董事長卓良珍醫師與董事們、張汎庭傳道及熊安安傳道,出席董事王榮德醫師追思禮拜,並安慰 遺族。
- 3. 4/28執委翁瑞亨醫師於亞東科大校園團契「路加傳承餐會」分享,主題:「醫療無國界」。
- 4. 5/10薛雅丹傳道和陳怡君傳道於信義神學院宣教團契分享,主題:「醫療傳道-你、我、他」,幫助更多傳道人認識醫療傳道事工。
- 5. 5/13舉行路加線上董事會,就本法人111年度「業務執行書」及「財務決算書」等議案進行討論,感謝主帶領完成各項決策。
- 6. 5/17董事張肇松醫師於高醫學生團契「傳承餐會」分享,主題:「醫療專業與基督信仰」。
- 7. 5/20路加花東辦公室舉辦「路加花東聯誼餐會」,會中討論路加花東義診團6/3崇德下部落義診相關事官。
- 8. 5/29舉行「2023年第二次同工會」,討論今年退修會和明年50週年慶祝活動。
- 9. 6/3路加花東義診團前往崇德下部落義診,感謝主保守一切順利。
- 10. 6/16東海歷史系劉耀仁教授拜訪路加傳道會,本會介紹路加歷史沿革及海内外醫療傳道事工。
- 11. 7/28-29與護理人員福音協會聯合舉辦「生理鹽水一般課程及指導員訓練」,預備醫務工作者與主同工,在世上作光作鹽。

總幹事行程

- 1. 5/9總幹事吳麗芬牧師於義大學生傳承餐會分享,主題:「迎接AI新挑戰」,學生有美好的領受。
- 2. 5/17總幹事吳麗芬牧師前往嘉義長庚科大「肯愛社成立大會」致詞勉勵,感謝主帶領成就美善事工; 路加迄今共關懷113個團契。
- 3. 5/20總幹事吳麗芬博士協助台中市政府衛生局112 年度失智症照顧服務訓練課程,主講:「與失智者 溝通之原則與技巧演練」,透過訓練培養更多長照人才,加入社會醫療照護的行列。
- 4. 6/1總幹事吳麗芬牧師接受IC之音廣播電台《NPO傳愛列車》線上訪問,錄製30分鐘的廣播節目,傳遞路加成立的異象與使命。
- 5. 6/2總幹事吳麗芬博士前往台中市失智共同照護中心輔導據點,參與聯繫會議及給予專家講習,並指導照護困難個案討論,協助照顧者獲得需要的支持,透過路加傳道會關懷社會醫療問題,降低失智症帶來的衝擊。
- 6. 6/11總幹事吳麗芬牧師前往龍潭浸信會百年教會,路加主日講台分享信息。
- 7. 6/17總幹事吳麗芬牧師及董事賈力耕牧師在基隆安樂福音堂「生理鹽水訓練課程」擔任講師,幫助學員使用有效的工具在職場傳福音。
- 8. 6/18總幹事吳麗芬牧師至立新教會主日講台分享信息。
- 9.7/3總幹事吳麗芬牧師至嘉義基督教醫院針對護理人員分享「靈性護理課程」,讓同工瞭解靈性護理的本質與重要性及後續如何應用於臨床中。

路加醫療傳愛

【怒江醫療服務團】活動消息:1.4/29台西靈糧堂義診短宣圓滿結束,感謝神。2.緬甸當陽學校工程持續進行中,求神保守工程順利。3.5/28蘭潭教會舉辦送愛心到緬甸園遊會義賣活動,邀請怒江醫療服務團參與,所得款項將做為緬甸宣教基金。代禱事項:1.為緬甸福音禾場的籌備禱告,為參與視訊看診給藥的同工們及病患代禱。2.為怒江醫療服務團新聘同工禱告。

【臺北榮總牧師室】代禱事項:1.為醫務團契成員及家人身心靈健壯、蒙主厚恩代禱。2.為醫院評鑑成果代禱。3.為臺北榮總牧師室各項服事代禱。

北部醫宣團隊

三峽恩主公醫院主恩社 1.4/19慶祝復活節活動,感謝主。2.每月第一、三週週二晚上有線上查經聚會,查考「馬太福音」,求主賜福契友們靈裡得著飽足。3.每月一次實體聚會,閱讀屬靈書籍《那些想不通的事》,盼契友們有美好的收穫。

三總信望愛團契 每月第一、二、四週週四有團契聚會,求主帶領更多院内同仁及病患家屬參與。 中興醫務團契 1.每月第二、四週週五有聚會,求主祝福弟兄姊妹在神的話語中成長。2.求主帶領 病房探訪事工。

仁愛醫務團契 1.5/31團契聚餐,在主裡有美好的交誼。2. 願祈禱室的修繕與開放,蒙神賜福。 台大醫院愛心團契 1. 每週三傍晚有線上禱告會,為國家、醫院、學校、教職員、學生、團契、個人 等祝福與祈求。2. 銀枚姊妹的父親5/31出殯,有十多位弟兄姊妹前往致意獻唱慰詩,求神安慰銀枚姊 妹及全家族的心。

台大醫學院醫心社 1. 為學生暑假期間時間安排及出入平安代禱。2. 為8/1PGY學生有新的學習代禱。

台大醫學院教職員團契 1. 每週四中午查經聚會,查考「創世紀」,求主賜福契友們在神話語上有好的學習與收穫。2. 恭喜林君榮老師接任藥學院院長及系主任,願主賜福。

台北國泰醫院團契 1. 為7/8-9、8/12-13國泰醫院同仁到南投山上義診代禱,求主保守出入平安、看診順利。2. 每月第一週週五晚上有線上查經聚會,查考「利未記」,由李偉烈藥師帶領。3. 為醫院人力吃緊及今年評鑑代禱。

台北長庚跨團契小組 每週三中午聚會,閱讀「創世記」,願主幫助契友們更多認識真理,在職場中 活出美好的見證。

台北馬偕醫師團契 每週三晚上聚會,透過影片賞析、屬靈書籍、見證和專題分享,彼此扶持,願主帶領更多院内同仁參與團契。

北榮新竹分院團契 1. 希望醫院關懷探訪事工能盡快恢復。2. 為團契弟兄姊妹的工作、家庭與神的關係守望禱告。

北醫恩友社 1. 為新任同工獻上感謝。2. 為學生暑假期間時間安排及出入平安代禱。

北醫附醫醫心社為契友的工作蒙神保守感謝神,為醫院評鑑能順利通過代禱。

北醫實習團契 1.5/8 邀請連加恩醫師分享:「從職涯的轉折看信仰」。2.6/18邀請吳忠哲醫師分享:「基督徒的財務管理」。3.週日晚上不定期有線上閱讀聚會,求主賜福契友們有美好的收穫。

亞東科大教職員團契 1. 每週三傍晚有教職員線上禱告會,求主賜福老師們在主裡互相扶持代禱。2. 為老師與學生有美好互動代禱,有機會分享福音給學生。

亞東科大校園團契 1.4/28亞東科大校園團契「路加傳承餐會」,由翁瑞亨醫師分享:「醫療無國界」。2.5/12與YWCM青年使命團蒙大拿州短宣隊舉辦福音餐會。3.每週有英文班和韓語班,求主賜福帶領學生認識福音。4.為新任社長接任事工順利代禱。

林□長庚大學光鹽社 新學期同工交接,為新社長陳加欣同學與核心同工彼此有更多認識,為暑期契 友們出遊及新學期各項聚會内容安排代禱。

林□長庚醫師團契 7/21、8/18週五晚上跨團契小組聚會,分別邀請柳子駿牧師和陳清惠老師分享專題,願主帶領更多院内同仁參加。

忠孝醫務團契 感謝神,團契回到醫院會議室聚會,求主帶領更多院内同仁來參加。

桃園國軍心靈協談室感謝神,使用潘牧師夫妻成為許多員工及病患家屬的安慰與祝福。

部立桃園醫院人生說明書社 每週四傍晚聚會,閱讀屬靈書籍《那些想不通的事》,盼契友們有美好的收穫。

國防學生團契 7/17-8/4團契協助麥晁志工團活動,願神看顧保守每個行程,團員們能經歷神的愛。陽明大學信望愛社 新學期同工交接,為主席周以恩和魏中姚兩位同學與新任同工彼此有更多認識代禱,為8月鎭西堡服務隊籌備、出隊和往返交通平安代禱,也為新學期各項聚會内容安排代禱。

新竹南門醫院團契 1. 每週四中午有線上查經聚會,查考「詩篇」和「約翰福音」,願契友們經歷神話語的更新。2.求主賜給劉健雄院長有智慧和聰明的靈,謀略和能力的靈,知識和敬畏耶和華的靈,帶領醫院永續經營。

基隆長庚百合團契 6/17安樂福音堂與路加傳道會合辦「生理鹽水課程」,學習如何在職場傳福音。 婦幼錫安團契 為醫院福音事工代禱,求神開路帶領關懷需要的人。

雙和醫務團契 職場祭壇的火能越燒越旺,願神帶領賜福!

中部醫官團隊

803醫務團契 每週二上午10點發福音單張,後於太平沐恩堂查考「利未記」。歡迎醫院附近基督徒志工參加;每週二、四下午1點半至4點半在803院5樓交誼廳有協談據點,由志工輪值陪談。

中山醫務團契 每月有實體聚會,接下來聚會日期是:7/18晚上6點半。供應輕食晚餐,歡迎中山基督徒醫務人員參加聚會。

中山醫學大學信望愛學生團契 由校園團契於每週一晚上7點於中山醫學大學正心樓522教室主領學生聚會,歡迎邀請就讀中山醫學大學的子女參加。6/2送舊聚會後暫停聚會,將於9月份開學後開始聚會。 中港灣清緊發團契 每週一晚上7點半至9點於敬義樓第一會議室實體聚會,查老「使徒行傳」,歡迎周

中港澄清醫務團契 每週一晚上7點半至9點於敬義樓第一會議室實體聚會,查考「使徒行傳」,歡迎周邊教會及院内同仁一起參加。

中國附醫愛加倍團契 1. 每週三晚上9點有線上核心同工禱告會。2. 5-6月舉辦愛之語線上讀書會課程。3. 每月一次實體聚會在立夫大樓外科辦公室會議室,聚會時間:7/27、8/31、9/28、10/26、11/30、12/28,邀請院内同仁參加。

中國醫長青團契 長老教會潘忠杰牧師於每週四晚上7點於大專青年中心(健行路375號5樓)主領學生聚會。內容活潑生動,歡迎邀請就讀中國醫附設醫院學生參加。本學期於6/1送舊聚會後告一段落,期待9月新學期開始聚會。

中國醫辦公室團契 暑假6/30-9/1每週五中午11點線上查經班,使用Community Bible Study International Ministry(CBSI)及雙福基金會出版的查經教材仔細查考「馬太福音」,歡迎中國醫藥大學的教師參與及弟兄姊妹一參加。

中國醫藥大學水湳分校 每週二中午12點於教研九樓實驗室內辦公室有實體復興禱告會,歡迎基督徒師生一起參加。6/2學期結束,禱告會將於9月新學期開始。

台中科技大學護生英文查經班 每週二中午12點於民生校區有外國宣教士帶領的英文查經班,供應輕食午餐,歡迎參加。6/2課程告一段落,將於9月份開學後開課。

台中榮總信望愛社(1)中午團契 每週三中午12點半查經班,查考「歌羅西書」、「腓利門書」,查完後續查「詩篇」第四卷(詩90-106),歡迎榮總的醫務人員參加。

台中榮總信望愛社(2)晚上團契 每週三7點有線上聚會,查考「撒母耳記上」,歡迎實習的醫務人員 及榮總人員參加。

弘光科大佳音社 由校園團契於每週三下午5點於N616教室聚會主領學生聚會,内容活潑生動,歡迎邀請就讀弘光科大的子女參加。6/7送舊聚會後告一段落,9月新學期開始聚會。

沙鹿寶貝語言治療所團契 每週一中午12點有線上讀書禱告會,歡迎未信的同仁及家屬參加。

埔基杏林小組 每週四下午5點於埔基院內有醫務人員實體聚會,歡迎醫務同仁參加。

彰濱秀傳醫務團契 每月第一週週五於5樓祈禱室有查經聚會,查考「希伯來書」,第三週週五進行病房探訪,歡迎參加。

部立彰化醫院光鹽社 每週週二中午12點半於醫院祈禱室有醫務人員實體聚會,由契友輪流分享信息, 會後有病房探訪服事,歡迎周邊教會及院内同仁參加。

嘉南醫宣團隊

成大教師團契 每週三中午12點查經班,查考「啓示錄」,歡迎成大的教師參加。

成大醫務學生團契 每週四中午12點查經班,查考「路加福音」,歡迎成大的醫護學生參加。

成大護理系查經班 每週四下午4點線上查經班,查考「詩篇」,歡迎成大的護理系教師參加。6月份暫停聚會,7月份恢復正常。

成大復興禱告殿 每调五中午12點半線上禱告會,歡迎成大的教師參加。

奇美醫院愛加倍團契 每週二晚上6點,由奇美醫院醫護人員帶領聚會,歡迎奇美醫院的醫護人員參加。 奇美醫院愛加倍護福小組 每月第三週週二晚上6點半實體聚會,歡迎護福小組成員參加。 高雄榮總台南分院團契 每月第一週週四中午12點聚會,於該院七樓72病房會議室舉行團契聚會,邀請團 契兄姊參加。

新樓醫院醫務團契 醫院每週三上午例行舉行禮拜,團契安排手作工藝品紓壓活動。

雲林台大斗六院區醫務團契 透過分享靈修書籍,契友生命得以成長;為下半年度社團活動規劃順利代 禱。

嘉義大林慈濟醫院醫務團契 每週二中午聚會,求神帶領更多契友參與。

嘉義長庚志工隊團契。透過分享靈修書籍,契友生命得以成長;為志工招募事工代禱。

嘉義長庚科大肯愛社 學生即將分發去醫院實習,求主保守學習順利。

嘉義基督教醫院 活動消息:1.5/11醫務團契邀請醫療部安寧緩和療護中心陳鼎達 主任分享。2.

6/17醫務團契邀請陳志成院長分享。3. 7/13醫務團契邀請朱家祥 局長分享。4. 7/31-8/4舉辦醫學生見習營。代禱事項:透過每月醫務團契聚集,讓院内基督徒同心合一興旺福音,塑造醫院的福音文化。

高屏醫宣團隊

小港安泰醫院 為醫院營運、招募護理師及照服員順利代禱。

屏東基督教醫院 1. 為本院70週年系列慶祝活動代禱。2. 為新院區擴建工程代禱,求神預備合適的建商。

恆春基督教醫院 代禱事項:1.為全院同工身心靈健壯、出入平安,同心合一服事主代禱。2.求神呼召合適的内科、家醫科、小兒科醫師、藥師等醫護人員加入恆基代禱。3.為保力長照健康園區標案、即將開幕的墾丁日照及ICU籌設代禱。4.邀請大家一起照顧台灣尾,為恆基支持奉獻與代禱!

高醫學生團契 1.5/23舉行歡送畢業生晚會。2.5/30舉行新任同工交接。3.6/2查經班/讀書會,主題:「總結與心得分享」。

高雄市立聯合醫院祈禱室 1. 每週三下午志工聚會,唱詩讀經並為醫院醫療團隊志工的身心靈需要、醫療人員及醫院福音事工,求神開路禱告。2. 6/28祈禱室志工會議在喜樂島教會舉行,討論8/26高雄地區醫院關懷志工訓練課程流程及12月醫院大廳聖誕節福音事工。

高雄長庚醫務團契 1. 團契與祈禱室每週五於質子中心、復健大廳舉辦福音活動,請代禱。2. 懇請衆教會轉介高雄長庚住院的家人或福音朋友,祈禱室與醫護團契可前往關懷傳福音:請聯絡:0939-283393 陳姊妹、0933-308346李姊妹。

高醫成長查經班 1.5/4邀請三民長老教會李子和牧師專講:「相對少數基督徒對群體災難之省思:從撒下24章的那場瘟疫說起」。2.6/1邀請鹽埕長老教會吳典林主任牧師專講:「耶穌為我們量身訂製八套彩衣」。

義大醫院喜樂團契。透張肇松醫師的帶領分享,鼓勵契友生命成長工作順利。

花東醫宣團隊

門諾醫院醫師團契 6/2實體查經聚會,查考「士師記」第九章,共有4位醫師參加。

國軍花蓮總醫院團契 5/19線上禱告與分享會,共有4位醫護人員參加;為805醫院的福音事工禱告。

路加花東辦公室 陳聖謙傳道受邀至地方教會證道,每月前往「池南教會」(第四週)和「志學福音中心」(第一週),連結教會、介紹路加,鼓勵會友傳福音完成耶穌的大使命,請代禱。

路加花東義診團 6/3崇德達基力教會義診,共有19位醫護人員參與,義診過程十分順利,看診人數超過40人,感謝主。7/22-23義診團與中華牙醫服務團合作將前往台東縣富岡地區義診,請代禱。

慈濟醫院恩多社 5/3聚會,分享讀經心得與彼此代禱,共有6人參加。

慈濟科技大學磐石社 5/25聚會,主題:「歡送畢業生」,共有9人參加。

慈濟大學觸愛團契 5/30聚會,主題:「聖經戲劇」,共有11人參加。

慈濟科技大學真理堂小組 5/23聚會,主題:「福音影片」,共有13位學生參加,為慕道友能認識耶穌禱告。

慈濟科技大學教師團契 目前團契暫停,盼能儘早恢復聚會。

本會是跨教會的福音機構,事工費用皆來自基督徒熱心的奉獻。感謝您關心及支持本會 財務上的需要,分享及推動「醫療傳道」的使命,祈求恩主親自報答您為本會所附上的 一切爱心、代禱及奉獻,更多賜福您及您的家人。

「憐憫貧窮的,就是借給耶和華;他的善行,耶和華必償還。」 箴言19:17

郵 政 劃 帳 0 7 3 5 0 8		◎寄款人請注意背面說明◎本收據由電腦印路請勿填寫郵政劃撥儲金存款收據收款
人事費 ── ≪常費 ── ☆ 東 エ 弗	財團法人中華基督教路加傳道會	帳號戶名
□ 文字事工費□ 醫療宣教基金□ 活動費	姓 名 (請以正楷書寫) 通 □□□-□□	存款金額
	電話 經辨局收款戳	電 腦 紀 錄
	 	經 辦 局 收 款 置

◎歡迎使用無摺存款、銀行匯款或路加線上捐款系統

戶名:財團法人中華基督教路加傳道會

臺灣銀行中工分行(代號 004) 092-001-01514-3 兆豐外幣帳號 083-53-01143-8

兆豐銀行向上分行(代號 017) 083-09-00129-0

轉帳後請務必填寫奉獻回報單,以利會計同工核查紀錄,謝謝。

財團法人中華基督教路加傳道會 112年4月-112年5月收支報表





項目	4月份收入	4月份支出	4月份餘絀	5月份收入	5月份支出	5月份餘絀
人事費	5,000	116,423	-111,423	27,500	288,114	-260,614
經常費	264,659	88,848	175,811	605,219	120,501	484,718
文字事工	1,500	74,503	-73,003	2,000	106,981	-104,981
醫療宣教	42,200	292,936	-250,736	231,700	362,786	-131,086
退修會活動	0	0	0	0	0	0
其他及利息收入	7,745	0	7,745	5,418	0	5,418
活動費支出	0	0	0	0	0	0
合計	321,104	572,710	-251,606	871,897	878,382	-6,545

◎親愛的讀者:

為珍惜資源,若您想取消收到《路加》雜誌,請與我們聯絡,電話04-24654936或 E-mail至 ccmmtaichung@gmail.com 或 line ID: 0933453376, 謝謝您!



感謝您對路加的奉獻與支持!請填妥下列表單後,傳真至04-24629325,或郵寄至 本會「40763台中市西屯區福雅路166號14樓之1會計部」,請務必以電話 04-24654936聯絡確認,裨益完成奉獻事宜。電子信箱:ccmmtaichung@gmail.com

路加傳道會信用卡專用奉獻付款單 (Domestic or Overseas) Donation for CCMM Credit Card Payment Form

※基本資料 (Basic Information): 持卡人姓名 (Name on Card): 身分證字號 (ID): 電話 (Telephone): 收據地址 (Donor Address):□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□
※信用卡授權資料(Authorization):
(與信用卡上簽名一致 Same As Signed on Card)
 ※奉獻金額(Amount): □一次奉獻 One-off Donation:新台幣(NT)\$元 □按月奉獻 Monthly Donation:新台幣(NT)\$元 自(Start From)年(Year)月(Month)至 西元(Till)年(Year)月(Month) ※收據:□年度匯總寄發一次 □按月寄發 □免寄收據
 ※奉獻項目(Donation Items): □人事費(Personnel expense) □經常費(General Expenditure) □文字事工費(Monthly magazines and books) □醫療宣教基金(Medical mission fund) □活動費(Activity expense)

































中山醫信望愛團契邀請路加總幹事吳麗芬牧師分享醫療傳道





























奉獻徵信錄2023年4月-2023年5月

四月份

◎依姓氏筆畫順序排列

于0功/廖0蘭	12,000	洪0娜	5,000	葉0仁/李0瑩 2,000
王0鳳	1,000	唐0鳳	1,000	董0潔 500
王0芬/趙0祉	1,500	孫0慧	2,000	賈0耕 5,000
史0蘭	1,000	徐0梅	1,000	鄒0牧 3,000
仲0梅	50	基督徒榮中禮拜堂	15,000	榮中禮拜堂2B小組 2,000
陸0明	6,000	張0庭	1,000	熊0安 1,000
余0亮	3,000	曹0昌/劉0珍	2,000	七星中會新興教會 300
吳0芬	10,000	梁0理	5,000	趙0雄 4,000
志學福音中心	3,000	梅0佑	1,000	劉0冰 5,000
李0傑	3,000	許0霞	300	劉0秀 20,000
李0成	10,000	陳0成	5,000	蔡0恩 10,000
李0慈	3,000	陳0君	3,000	蔡0雄 500
卓0平	15,000	陳0德/陳0紋	1,000	蔡0堂 10,000
卓0正/謝0君	10,000	陳0慧	5,000	鄭0姍 3,000
卓0安	10,000	陳0謙	5,000	薛0丹 1,000
卓0珍	30,000	陳0瓊	5,000	謝0本 2,000
周0如	1,000	曾0珍	4,000	謝0絮 500
林0勇	2,000	覃0珍	1,000	簡0明 20,000
林0芸	5,000	黃0玲	1,000	蘇0君 300
林0松	400	黃0琳	6,000	蘇0國 5,000
林0敏	100	楊0惠	5,109	主知名 500
林0岭	300	葉0雲	4,000	主知名 5,000
柯0玲	6,000	葉0芸	500	主知名 500



五月份 ◎依姓氏筆畫順序排列

翁0亨	2,000	基督教汐止浸信會	300
王0鳳	1,000	張0花	500
王0德/李0蓉	8,000	張0庭	1,000
史0蘭	1,000	張0川	50,000
陸0明	6,000	張0權	3,000
朱0廉	10,000	張0芝穎	2,000
余0亮	3,000	曹0昌/劉0珍	2,000
吳0芬	33,600	梁0理	5,000
宋0珍	6,000	梅0佑	1,000
志學福音中心	6,000	許0霞	300
李0傑	3,000	許0敏	250,000
李0成	10,000	陳0成	5,000
杜0禮	20,000	陳0君	3,000
卓0平	15,000	陳0甫	2,000
卓0正/謝0君	10,000	陳0寧	100,000
卓0安	10,000	陳0德/陳0紋	1,000
卓0珍	30,000	陳0謙	5,000
周0如	1,000	陳0瓊	5,000
林0勇	2,000	陳0雯	3,000
林0芸	5,000	曾0珍	4,000
林0松	400	覃0珍	1,000
林0霞	500	黃0玲	1,000
林0岭	300	楊0惠	5,119
花蓮真理堂	3,000	葉0瑛	10,000
屏東基督教醫院	2,000	葉0雲	4,000
柯0玲	3,000	葉0芸	500
唐0鳳	1,000	葉0仁/李0瑩	2,000
孫0慧	2,000	董0潔	500
徐0梅	1,000	賈0耕	5,000
翁0清	6,000	鄒0牧	3,000
基督徒榮中禮拜堂	15,000	熊0安	1,000
基督教中華信義神學 基金會	1,000	趙0雄	4,000
基督教台灣信義會	5,000	劉0冰	5,000

10,000 蔡0恩 100,000 蔡0誠 蔡0雄 500 薛0丹 1,000 500 謝0絮 20,000 簡0明 20,000 蘇0泰 蘇0君 300 600 主知名 5,000 主知名 500 主知名

> 【 財務簡報 】 112年4-5月收入約119萬 支出約145萬 結欠約26萬 全年累計結欠約60萬

主要用你

「耶穌就打發兩個門徒,對他們說:你們往對面村子裡去,必看見一匹驢拴在那裡,還有驢駒同在一處;你們解開,牽到我這裡來。若有人對你們說什麼,你們就說:主要用他。那人必立時讓你們牽來。」(馬太福音21章2-3節)

有關主騎驢進耶路撒冷的事蹟,在四卷福音書都有記載,但是馬太福音對驢子的敘 述最為詳細。

在當時的耶路撒冷,驢子是平民百姓習慣使用的交通和載物工具,因為耶穌是神,他早已知道對面村子有一匹驢拴在那裡,還有驢駒同在一處,就叫門徒去牽來,當作他進城時乘坐的坐騎,並且要門徒用「主要用他」這句話來回答所有人的詢問。

接下來的發展,是兩個門徒照著耶穌的吩咐去做,驢子的主人不但讓門徒解開驢,並且同在一處的驢駒子(年青的驢)也一起讓他們牽去給主使用。

這一段事件回應了撒迦利亞先知在西元前大約520年寫的一段話,說:「錫安的民哪,應當大大喜樂;耶路撒冷的民哪,應當歡呼。看哪,你的王來到你這裡!他是公義的,並且施行拯救,謙謙和和地騎著驢,就是騎著驢的駒子。」(撒加利亞書9章9節)上帝做事有祂的時間表,主看一日如干年,干年如一日,當門徒與驢的主人順服耶穌的吩咐時,先知的預言就應驗了。

耶穌騎驢進城時,有一件弔詭的事,馬太福音記載的很清楚,就是耶穌打發門徒解開拴住的繩子,牽到耶穌那裡的是「驢」,而耶穌騎著進城的是「驢的駒子」。事實告訴我們,耶穌進耶路撒冷城時騎的是一匹年青的驢、從來沒有人騎過的,也是毫無經驗的地,第一次服事。因此當時的情形是驢和驢駒一同服事,驢走在前面,領驢駒及耶穌進城,驢駒依賴驢,牠緊緊跟隨驢,因此就順利的完成這歷史性的榮耀任務。

服事主是榮耀的事,忠心、順服、溫柔、安靜、謙卑是靈修的果子,也是做工的態度,唯有當我們願意順服,才能被主使用。主也必會差派長輩陪伴與引導,帶給我們勇氣和力量。雖然是第一次的服事,也能讓我們所做的,成為榮耀主的服事。讓我們一起等候主的呼召,當主要用我們時,我們就立即回應,為主所用。

人在幼年負軛,這原是好的。(耶利米哀歌3章27節)

路加傳道會總幹事/吳麗芬牧師

- ●路加醫療傳道會事工:本地醫院宣教運動、送愛心醫療到偏遠
- ●歡迎上網閱讀www.ccmm.org.tw 臉書:ccmm路加傳道會
- ●如果要更改地址,請您於每月15日前,將新址傳到ccmmtaichung@gmail.com

